
 

 

ΚΑΖΑΝΗ ΑΙΚΑΤΕΡΙΝΗ 

ΒΟΥΛΕΥΤΗΣ ΕΥΒΟΙΑΣ 

ΠΑΣΟΚ - ΚΙΝΗΜΑ ΑΛΛΑΓΗΣ 

 

 
ΑΝΑΦΟΡΑ 

 
 

Δευτέρα, 16 Σεπτεμβρίου 2024 
 
 
Προς την Υπουργό Κοινωνικής Συνοχής και Οικογένειας, κα 
Ζαχαράκη Σοφία 
 
 
Θέμα: «Την απογοήτευση χιλιάδων τρίτεκνων οικογενειών επέφερε η 
μη αναγνώρισή τους ως πολύτεκνες» 
 

Καταθέτω ως αναφορά την επιστολή της Ομοσπονδίας Πολυμελών 
Οικογενειών με Τρία Τέκνα (ΟΠΟΤΤΕ), σχετικά με τις εξαγγελίες του 
Πρωθυπουργού στη ΔΕΘ για τους τρίτεκνες οικογένειας.  

Στην επιστολή, η Ομοσπονδία αναφέρεται στην απογοήτευση των τρίτεκνων 
οικογενειών για τη μη αναγνώριση τους, παρά τις συνεχείς αναφορές, ως 
πολύτεκνες οικογένειας, χρόνιο αίτημα της Ομοσπονδίας.  

Το εν λόγω μέτρο θα μπορούσε να βοηθήσει ουσιαστικά τις τρίτεκνες 
οικογένειες στην καθημερινότητά τους, καθώς έτσι θα αποκτούσαν έκπτωση 
στα εισιτήρια των ΜΜΜ, θα δικαιούνταν κοινωνικό τιμολόγιο στην ηλεκτρική 
ενέργεια και θα υπάρχει η δυνατότητα συνυπηρέτησης των ζευγαριών. 
Επίσης, θα δημιουργηθεί θετικό κλίμα για τις μεγάλες οικογένειες και τη 
δημιουργία οικογένειας εν γένει, ενισχύοντας τους νέους ανθρώπους να 
παραμείνουν, να δουλέψουν και να δημιουργήσουν οικογένεια στην 
περιφέρεια. 

Επισυνάπτεται η επιστολή της Ομοσπονδίας Πολυμελών Οικογενειών με Τρία 
Τέκνα (ΟΠΟΤΤΕ) 

 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ
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                                                                 Η καταθέτουσα βουλευτής 

    Καζάνη Αικατερίνη 
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  Αθήνα: 13-9-2024 

                                                                                                            Αρ. Πρωτ: 265 

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 

Οι τρίτεκνοι επιτέλους αποκτούν ΙΣΟΒΙΑ την ιδιότητα ! 

Δυστυχώς όχι την πολυτεκνική. Γιατί; 

 

Στην ΔΕΘ ο Πρωθυπουργός κ. Κ. Μητσοτάκης έκανε εξαγγελίες για κοινωνικά και 
οικονομικά θέματα που θα προωθήσει η κυβέρνηση. 

Μέσα στις ανακοινώσεις έγινε αναφορά και για τους τρίτεκνους με τη χαρακτηριστική 
φράση πως « ...Ενίσχυση των δικαιωμάτων των τριτέκνων και σύγκλιση σε πολλά 
πεδία  με τους πολύτεκνους»  . 

Ένα σημαντικό αίτημα πολλών χρόνων - όπως ανακοινώθηκε- ικανοποιείται. 

-Οι τρίτεκνοι γονείς διατηρούν ισόβια την ιδιότητα τους όπως ήταν λογικό και 
κυρίως τα παιδιά μας  δεν χάνουν την ιδιότητα του μέλους τρίτεκνης οικογένειας, 
όταν ενηλικιωθεί το πρώτο παιδί - όπως ισχύει ως τώρα.  

Η επιβεβαίωση θα γίνεται μέσω του gov.gr και οι σύλλογοι μας προσφέρονται να 
συνδράμουν ( όπως συμβαίνει και με τους συλλόγους πολυτέκνων) 

-Επίσης αυξάνεται το ποσοστό των τριτέκνων για προσλήψεις στο Δημόσιο από 12% 
σε 16% ( ίδιο ποσοστό έχουν και οι οικογένειες με 4 και περισσότερα παιδιά). 

-Ανακοινώθηκε πως θετικές ρυθμίσεις θα υπάρξουν για τις μετεγγραφές φοιτητών             
( που όμως δεν έχουν παρουσιαστεί). 

- Επίσης ικανοποιείται ένα μέρος της πρότασης μας για την στεγαστική πολιτική, για 
επέκταση δικαιούχων του προγράμματος στέγασης πάνω από τα 39 έτη . 

- Καθώς και το αίτημα μας για τον Κοινωνικό τουρισμό (ελπίζουμε να μην μας 
απογοητεύσει η εξειδίκευση) 
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-Επίσης αναπροσαρμόζονται τα επιδόματα. 

- Γίνονται θετικές ανακοινώσεις για τα νέα ζευγάρια 

Όλα αυτά είναι καλά! 

Επειδή η πληθυσμιακή εξέλιξη της χώρας δεν είναι ευοίωνη , για μια ακόμη 
φορά, επισημαίνουμε την ανάγκη Εθνικού Σχεδίου Δημογραφικής Πολιτικής με 
μακροχρόνιο ορίζοντα μέτρων. Με στόχο την σταθεροποίηση του πληθυσμού και 
προοπτική την σταδιακή αύξηση των γεννήσεων. 

Ένα αναγκαίο αλλά όχι μοναδικό μέτρο είναι και η αναγνώριση των τριτέκνων 
οικογενειών ως πολύτεκνες, που έτσι κι αλλιώς είμαστε πολύτεκνοι στην σημερινή 
πραγματικότητα. 

Παρά τις συνεχείς αναφορές, αυτό -ΔΥΣΤΥΧΩΣ- δεν έγινε.  

Επιβάλλεται να δρομολογηθεί , ενταγμένη σε ένα ευρύτερο σχέδιο στο αμέσως 
επόμενο διάστημα ! 

Όμως τι θα έπρεπε να σημαίνει η σύγκλιση δικαιωμάτων μεταξύ τρίτεκνων και 
των άλλων πολύτεκνων; 

Μερικές ενδεικτικές αναφορές... 

- Εκπτώσεις στα εισιτήρια των Μέσων Μαζικής Μεταφοράς  

- Δυνατότητα συνυπηρέτησης του ζευγαριού για να υπάρχει ενιαία η οικογένεια 

- Κοινωνικό τιμολόγιο στην ενέργεια  

- Αναπροσαρμογή των ορίων στα επιδόματα και ενίσχυση των φοιτητών που 
αναγκάζονται να σπουδάζουν εκτός της πόλης που κατοικεί η οικογένεια. 

Τι άλλο θα μπορούσε να σημαίνει θετικό κλίμα για τις μεγάλες οικογένειες ή για τη 
δημιουργία οικογένειας ; 

- Ενίσχυση των νέων ανθρώπων να παραμείνουν , να δουλέψουν, να κάνουν 
οικογένεια στην περιφέρεια. 

- Παρέμβαση στις τιμές στην Ενέργεια, τα καύσιμα , τα τρόφιμα, αλλά και μείωση των 
ενοικίων ώστε να μπορούμε να ανταποκριθούμε ! 

- Ασφαλές και σταθερό περιβάλλον εργασιακά, κοινωνικών υποδομών, στεγαστικής 
πολιτικής για να μπορούν να σκεφτούν τα νέα παιδιά να κάνουν οικογένεια. Για να 






